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Информация об исполнении протокольного поручения за № 01-84 от 17 сентября 2014 года.
[bookmark: _GoBack]       Согласно плана работы воспитательной работе  по профилактике ДТП, в целях исполнения протокольного поручения Главы Чеченской Республики, Героя России Р.А. Кадырова.  с 19 по 23 сентября 2023г. учитель  ОБЖ  Усманов С-Э.А. провел в 1-11-х классах профилактические беседы на тему «Обеспечение безопасности детей в учебное время на улицах и дорогах».
02.09 по 14.09.2019г  сентября классные руководители 1-4-х классов провели  следующие классные часы  на тему «Внимание - дети!»:
· С 1- 2 кл. прошли классные часы на тему: «Знай и выполняй правила движения».
· С 3-4 кл. прошли классные часы на тему: «Наш друг – велосипед» 
· Выступление агитбригады «Правила дорожного движения важней всего на свете" среди учащихся 1-4 кл.
На этих классных часах и мероприятиях классные руководители рассказали детям, что основными причинами детского травматизма является несоблюдение правил дорожного движения и требований безопасного поведения детей и взрослых на дороге, несформированность ценностей здоровья и безопасного поведения в различных опасных и чрезвычайных ситуациях.
Объяснили детям, что знание правил дорожного движения помогут им быть внимательными на дороге. Будут знать, как и где переходить дорогу, как уберечься от автомобиля.
  С 12-14.09.2019г. прошла акция «Внимание –дети».
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